
 

 
 

      PREFEITURA MUNICIPAL DE IÚNA - ES  

 

 

       M03 - MONITOR DE TRANSPORTE ESCOLAR 

Turno: MANHÃ 
 

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Escrever é um ato de vida.” (Esmeralda Ribeiro) 

 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém vinte questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 2 h 

 

 

 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

 O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o término da 

prova. 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por 

qualquer meio.  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a 

utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

 Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos 

seus pertences. 

 Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, 

devendo assinar a capa de sala. 

 O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do 

coordenador local. 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa  

Questão 1 

Leia o trecho a seguir: "Após longos anos de estudo, finalmente, 
Maria alcançou seu objetivo: a aprovação no concurso público. 
Agora, ela está pronta para enfrentar novos desafios 
profissionais." 

 

Qual é a pontuação correta para separar as orações coordenadas 
presentes no trecho? 

 

(A) ; (ponto e vírgula); 

(B) , (vírgula); 

(C) . (ponto final); 

(D) : (dois pontos); 

(E) - (hífen). 

 

Questão 2 

Analise as palavras: "rápido" e "lento". Identifique a relação 
semântica entre elas e assinale a alternativa correta: 

 

(A) sinônimos; 

(B) antônimos; 

(C) homônimos; 

(D) parônimos; 

(E) polissemia. 

 

Questão 3 

Leia o fragmento a seguir e responda à pergunta: "No panorama 
conturbado da política atual, o líder partidário, ao discursar, teve 
suas palavras interpretadas de maneira ambígua pelos eleitores, 
gerando debates acalorados sobre suas reais intenções." 

 

Qual é a principal dificuldade enfrentada pelos eleitores ao 
interpretar as palavras do líder partidário? 

 

(A) falta de clareza; 

(B) desinteresse político; 

(C) excesso de formalidade; 

(D) desinteresse político; 

(E) linguagem técnica. 

 

Questão 4 

Complete a frase a seguir de acordo com as regras de regência: 

"Obedecemos ____________ ordens do chefe e correspondemos 
____________ expectativas da equipe." 

 

(A) às / as; 

(B) as / às; 

(C) às / às; 

(D) as / as; 

(E) a / a. 

 

Questão 5 

Leia o trecho abaixo: 

 

"Então, fiquei sabendo que Maurício descansou para sempre no 
seu sono profundo. Meus pêsames!" 

 

Qual é o eufemismo utilizado na frase acima? 

 

(A) então; 

(B) fiquei sabendo; 

(C) sono profundo; 

(D) sempre; 

(E) meus pêsames. 

 

 

 

Matemática  

Questão 6 

Considere a figura abaixo: 

                            17                            

 

 

     

 

O tamanho do ângulo marcado é: 

 

(A) Igual a 90º 

(B) Menor que 90º 

(C) Menor que 60º 

(D) Maior que 90º 

(E) Igual a 60º 

 

Questão 7 

Quanto é 
 

  
 

  

  
 - 
  

 
? 

 

(A) 
  

  
 

(B) 
 

  
 

(C) 2 

(D) 
 

 
 

(E) 
  

 
 

 

11   
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Questão 8 

Marina comprou três tipos de biscoitos: grandes, médios e 
pequenos. 

Os biscoitos grandes custam 4 reais cada, os médios, 2 reais cada 
e os pequenos, 1 real cada. 

Ao todo, Maria comprou 10 biscoitos e pagou 16 reais. 

Quantos biscoitos grandes ela comprou? 

 

(A) 2. 

(B) 1. 

(C) 3. 

(D) 4. 

(E) 5. 

Questão 9 

Dois amigos iniciaram um negócio em parceria investindo R$ 
20.000,00 e R$ 25.000,00 respectivamente. Qual seria a diferença 
entre suas ações e o lucro total de R$ 15.750,00 obtido em um 
ano? 

 

(A) R$ 1.750,00. 

(B) R$ 2.140,00. 

(C) R$ 2.300,00. 

(D) R$ 1.650,00. 

(E) R$ 1.250,00. 

 

Questão 10 

Um comerciante comprou por R$ 750,00 um atum com 30 kg. Ele 
vendeu cada quilo de atum por R$ 35,00. Qual foi o lucro que o 
comerciante teve com a venda desse atum? 

 

(A) R$ 150,00. 

(B) R$ 450,00. 

(C) R$ 300,00. 

(D) R$ 390,00. 

(E) R$ 230,00. 

 

Conhecimentos Gerais 

Questão 11 

A Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão é um 
documento fundamental que surgiu durante a Revolução 
Francesa, em 1789. Sobre esse documento, marque V para os 
itens verdadeiros e F para os itens falsos: 

 

(__) A declaração foi redigida pela Assembleia Nacional 
Constituinte da França e proclamada em 26 de agosto de 1789. 

(__) Seu objetivo era estabelecer os direitos alienáveis e não 
universais dos indivíduos, independentemente de sua origem, 
status social ou política. 

(__) Segundo a Declaração, os direitos fundamentais incluem o 
de liberdade de expressão, o de religião, exceto o de liberdade de 
opinião e associação. 

(__) Segundo a Declaração, todos são considerados inocentes até 
que se prove sua culpa perante a lei. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta: 

 

(A) V - F - F - V; 

(B) V - V - V - F; 

(C) F - F - V - V; 

(D) V - F - F - F; 

(E) V - V - V - V. 
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Questão 12 

Os climas do mundo são classificados de acordo com uma 
variedade de fatores, incluindo temperatura, umidade, 
precipitação e sazonalidade. Sobre esse tema, relacione as 
colunas abaixo: 

 

Coluna I: 

 

1. Equatorial. 

2. Tropical. 

3. Desértico. 

4. Temperado. 

 

Coluna II: 

 

(__) Com quatro estações distintas - primavera, verão, outono e 
inverno - é caracterizado por verões quentes e invernos frios. A 
vegetação pode variar de florestas decíduas a pradarias, 
dependendo da precipitação. 

(__) Encontrado em áreas tropicais, próximo aos trópicos de 
Câncer e Capricórnio. Geralmente quente ao longo do ano, com 
estações de seca e chuva. A vegetação varia de florestas tropicais 
a savanas. 

(__) Caracterizado por condições áridas e escassez de chuva. As 
temperaturas podem variar consideravelmente entre o dia e a 
noite. As áreas desérticas geralmente têm vegetação esparsa 
adaptada à seca, como cactos. 

(__) Presente em regiões próximas à Linha do Equador, é quente 
e úmido durante todo o ano, com temperaturas elevadas e 
chuvas frequentes. A vegetação é exuberante e densa, 
caracterizada por florestas tropicais. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta: 

 

(A) 1 - 2 - 3 - 4; 

(B) 3 - 4 - 2 - 1; 

(C) 4 - 2 - 3 - 1; 

(D) 4 - 1 - 2 - 3; 

(E) 2 - 1 - 3 - 4. 

 

Questão 13 

Esta obra é uma representação poderosa do bombardeio da 
cidade basca durante a Guerra Civil Espanhola. O artista retratou 
o sofrimento humano e a devastação causada pela guerra em 
uma pintura monumental. Com base nisso, é correto afirmar que 
essa obra é denominada de: 

 

(A) “Os Girassóis”, de Vincent van Gogh. 

(B) “Washington Cruzando o Delaware”, de Emanuel Leutze. 

(C) “O Grito”, de Edvard Munch. 

(D) “Les Demoiselles d'Avignon”, de Pablo Picasso. 

(E) “Guernica”, de Pablo Picasso. 

 

Questão 14 

“Lincoln” (2012) é um longa-metragem dirigido por Steven 
Spielberg e centra-se nos esforços do presidente Abraham 
Lincoln para aprovar a 13ª Emenda nos Estados Unidos. Com base 
nisso, sobre o momento histórico retratado no filme, é correto 
afirmar: 

 

(A) a  13ª Emenda aboliu a escravidão nos Estados Unidos, 
durante a Guerra do México; 

(B) a 13ª Emenda aboliu a escravidão nos Estados Unidos, 
durante a Guerra Civil Americana; 

(C) a 13ª Emenda é resultado da guerra em razão dos últimos 
dias de Adolf Hitler no Führerbunker, em Berlim; 

(D) a 13ª Emenda acabou com a liberdade de um homem negro 
que havia sido sequestrado e escravizado no Estados Unidos; 

(E) a 13ª Emenda permitiu a escravidão nos Estados Unidos, 
durante a Guerra Civil Americana. 

 

Questão 15 

O teatro é uma forma de arte que abrange uma variedade de 
estilos e gêneros, cada um com suas próprias características e 
objetivos. Nesse sentido, realizado em espaços públicos, como 
praças ou ruas, esse tipo de teatro, muitas vezes, envolve 
interação com o público e busca trazer o teatro para fora dos 
palcos convencionais, sendo denominado de: 

 

(A) teatro dramático; 

(B) teatro de comédia; 

(C) teatro do absurdo; 

(D) teatro de rua; 

(E) teatro clássico. 

 

Questão 16 

As revoluções industriais marcaram mudanças significativas na 
sociedade, na produção e no desenvolvimento tecnológico ao 
longo da história. Nesse sentido, sobre a primeira revolução 
industrial, analise os itens abaixo: 

 

I. É caracterizada pela transição da manufatura baseada em 
trabalho manual para a produção mecanizada.  

II. É marcada por avanços tecnológicos em larga escala, como a 
eletrificação, a produção em massa e o uso de aço e produtos 
químicos.  

III. A invenção da eletricidade e sua aplicação na indústria e no 
transporte transformaram completamente a produção e os 
processos industriais.  

IV. Houve avanços significativos na tecelagem e na fabricação 
têxtil com a invenção do tear mecânico. 

 

Está(ão) correta(s) a(s) proposição(ões): 

 

(A) I, II e III, apenas; 

(B) II, III e IV, apenas; 

(C) I e IV, apenas; 

(D) II e III, apenas; 

(E) II e IV, apenas. 
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Questão 17 

O crescimento demográfico refere-se ao aumento da população 
ao longo do tempo em uma determinada área ou região. Com 
base nisso, é correto afirmar que a taxa de natalidade: 

 

(A) representa o número de mortes em relação à população total 
em um determinado período; 

(B) refere-se ao número de nascimentos em relação à população 
total em um determinado período de tempo; 

(C) refere-se ao movimento de pessoas de uma área para outra; 

(D) diz respeito à distribuição da população por faixas etárias; 

(E) diz respeito às migrações internas ou internacionais que 
influenciam o crescimento populacional de uma região. 

 

Questão 18 

As formas de governo referem-se aos sistemas e estruturas pelos 
quais um país ou sociedade é administrado e organizado 
politicamente. Nesse sentido, a forma de governo que tem como 
características a responsabilidade, a eletividade e a 
temporariedade é denominada de: 

 

(A) monarquia; 

(B) teocracia; 

(C) oligarquia; 

(D) república; 

(E) anarquia. 

 

Questão 19 

O Brasil enfrenta diversos problemas ambientais, muitos dos 
quais são complexos e interligados. Nesse sentido, assinale a 
alternativa que indica apenas as causas para o desmatamento 
ambiental: 

 

(A) poluição do ar, destruição de áreas verdes para dar lugar a 
construções e preservação dos biomas; 

(B) exploração ilegal de madeira, atividades agropecuárias e 
invasões ilegais; 

(C) eventos climáticos extremos, aumento do nível do mar, 
alterações nos padrões de chuva e agricultura sustentável; 

(D) degradação ambiental, extinção de espécies e uso de 
energias renováveis; 

(E) exploração ilegal de madeira, atividades agropecuárias e uso 
de energias renováveis. 

 

Questão 20 

O meio ambiente e as fontes de energia estão intrinsecamente 
ligados, já que a forma como obtemos e utilizamos energia pode 
ter um impacto significativo no ambiente. Com base nisso, 
assinale a alternativa que indica um exemplo de energia 
renovável: 

 

(A) energia nuclear; 

(B) energia fóssil derivada do petróleo; 

(C) energia fóssil derivada do carvão; 

(D) energia fóssil derivada de gás natural; 

(E) energia de biomassa. 

 


